

Előfizetési árak:
 Évesre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 „ — „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy hóra . . . — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1. sz.
 a kir. itélőtábla épületével szemben.
 Hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólítások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSÉTT, Mária-utca 1-35. szám
 I. EMELET
 Hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak
 —
Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek 15

Telepítés.

Pécs, 1895. augusztus 22

(*) Magyarországon köztudattá vált, hogy a mindenható állam nélkül semmit sem lehet kezdeményezni és nálunk ha valami baj van, kis-korú népekként minden jót csak onnan felülről várunk, a hol a koncot, a hivatalokat osztogatják. Így állunk a telepítés ügyével, mely már annyira akuttá vált, hogy nemcsak az államhatalom erőlyes támogatását, de erős társadalmi mozgalom megindítását kívánja, hogy a túlnépes helyekről oda telepítsük a föld termékéből megélni nem tudó népet, a hol használhat magának, de használhat a magyarság ügyének, mert tömegesebb telepítésekkel az idegen ajku népek közé magyar kulturát, magy szót visznek be.

A telepítésekre legalkalmasabbaknak látszanak első sorban az eladóká váló magán latifundiumok és az alföldi, különösen a délmagyarországi városok ingatlanai, no meg az állami birtokok, melyekre rendszerint rá szoktunk fizetni, midőn kortes-érdemek jutalmazásával potom áron kiadjuk egyes parvenűknek, vagy bukott földes uraknak, a kik még azt a csekély bérösszeget sem fizetik be az állampénztárba, mert a gyatrán megkötött szerződés értelmében a bérlő fásitásokat eszközöl s minden megeredt élő eseméteért 20 krt kap darabonként, a minek az a vége, hogy az állam fizet az év végén bérlőjének valamelyes összeget.

Persze, ilyen szemérmetlen gazdálkodás nem folyhatna az ország vagyonával, ha törvény intézkednék róla, hogy a föld nélküli, szorgalmas, józan magyar nép oda telepítették, így aztán a telepítés sikerét úgy nemzetiségi, mint szociális szempontokból biztosíthatnók és nem jutnának esetleg a szerencsétlen csángók sorsára, a kik ugyszólván megszöktek az állami területekről.

A népesedés progressziója ma már nemcsak az alföldön teszi a telepítést szükségessé, hanem mindenütt, a hol a tulszaporodott lakosság a kevés rendelkezésre álló földön meg nem él. Leginkább nemzetiségi, de még inkább közgazdasági szempontból arra volna szükség, hogy az itt-ott megtorlódott népfölösleg alkalmas módon elosztassék, nehogy az ország határán túl keressen

földet, melynek megmunkálásával az idegen, a velünk esetleg nem rokonszenvező országok erejét gyarapítsa és reánk nézve az idegen néphe beolvadva, teljesen elveszzen.

E tekintetben különösen a Dunántul és itt pedig Baranyamegye mutatnak föl oly tarthatatlan helyzetet, melyen minél később segítünk, annál több lesz a veszteségünk a Szlavoniába, sőt Boszniába tömegesen kivándorló magyar népben. A tanügyi statisztika, mely a tanköteles gyermekeknek évről-évre 500—600-al való megfogyatkozását tünteti föl, határozottan a tömeges kivándorlásra vall.

Tudvalevőleg a kivándorlást nem más, csupán az idézi elő, hogy az elszaporodott nép a községek határához tartozó földeken már meg nem élhet és az uradalmakban sem kaphat keresetet, miután a nagyobb birtok-terteken a gépek munkája feleslegessé teszi a kézi erőt.

Az agrár-szocializmus már felütötte fejét nálunk, addig kellene tehát ennek elfojtásáról gondoskodni, míg verbe nem kerül. Ez nemcsak állami, de társadalmi feladat is. Ennélfogva az intézkedések gyorsan teendők meg és pedig olyformán, hogy megfelelő társadalmi mozgalom előzze meg a hivatalos intézkedéseket, hogy az a kivándorolni szándékozó népség belássa, át legyen hatva attól a hazafias tudattól, hogy neki korántsem szükséges hazát cserélni, megmaradhat ide haza, sőt áldottabb vidéken, mint az általa elhagyott, fog kapni új otthont, melyet idővel tulajdonának mondhat.

Így aztán eljutottunk oda, hogy tisztában lehetünk vele, hogy ha a telepítéssel annak valódi célját akarjuk elérni; ha azt akarjuk, hogy megóvjuk fajunkat a kivándorlás által való elvesztéstől; ha a földnélküli proletáriátus által felidézhető veszélyeknek szociális és közgazdasági viszonyainkat kitenni nem akarjuk; ellenben a magyar föld gazdasági kulturáját és a nemzetnek ebben rejlő anyagi és politikai erejét, hatalmát növelni akarjuk azzal, hogy a kevésbé intenzíve kezelt területekre munkás népet telepítünk; akkor nem elég egy vidéknek szükségletét kielégíteni, a másik vidéken pedig eladó birtokokra várakozni, ott vannak az államiakon kívül a közalapítványi

birtokok, itt kell megkezdeni a telepítést, sőt szükség esetén a kisajátítás elvét sem szabadna ridegen elutasítani. Salus rei publicae suprema lex esto.

Meg vagyunk róla győződve, hogy ha az állami, alapítványi, községi birtokok betelepítettnek, akkor ez a kérdés évszázadokra meg lesz oldva; mert hiszen Magyarország nem oly túlnépes általában, hogy el ne férne idehaza a kivándorlásra kényszerült felesleg.

Ha aztán bebizonyul, hogy a telepítések folytán a szomszédos nagy birtokok értéke — a munkaerő kéznél léte által — nagyban emelkedni fog, nem lehetetlen, hogy birtokaik kevesebb haszonnal kultivált részeire egyes nagybirtokosok is telepíteni fognak; és ez esetben nem a telepítésre alkalmas földet, de majd települőket kell keresni.

* **A képviselőház első teendői** Az őszi ülészek megnyitása alkalmával néhány kisebb ügyet tárgyalnak és az ellenzék több interpellációt ad be. A vallás szabad gyakorlatáról és a recepcióról szóló törvényjavaslatok a plenum elé terjesztettek s valószínűleg mindjárt letárgyalatva, változatlanul küldetnek vissza a megreparált főrendiházba. A közigazgatás reformját célzó törvényjavaslatok csak az újonnan választandó képviselők által fognak megvitatatni, de ismertetés céljából már az őszi ülészek végével be-terjesztetnek s némely a polgári anyakönyvvezetéssel összefüggő szakasz esetleg még ez év végével a napirendre tűzetik.

* **Sajtószabadság statárium alatt.** Szabad a sajtó akkor, ha felelősség terhe mellett megírhatja az ember azt, a mit akar. A felelősségre vonás represszív intézkedései azonban nem mindig lehet teljesen elegendők a jogrend kívánalmainak, ha a felelősségrevonás még elvileg sem hozhatja helyre a sajtótermék által okozott kártékony hatást. Ezért van bizonyos jogosultsága a sajtótermékek ellen a preventív intézkedéseknek is, a melyek közé tartozik azok elkobzása. Csak hogy ha ez az elkobzási jog nincsen a legszigorubb megszorítások alatt, ha nincs ellátva, hogy úgy mondjuk, a legalkotmányosabb garanciákkal, akkor megszünt a sajtó szabadsága. Az elkobzási jog ellen a biztosítékok határai a büntetőtörvény paragrafusaiiban foglalvák. A mely sajtótermék már az esküdtészeki megállapítás előtt is nyilvánvalólag beléje ütközni látszik a súlyos, vagy talán a legsúlyosabb büntetőjogi felelősségbe, az

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A reklám.

Miután végig olvastam, fejemet kissé megrázva, az asztalra helyeztem a vaskos kéziratcsomót.

— Nagyon sajnálom, hogy kissé elszomorítalak kedves Ferkóm, de őszinte tanácsom oda konkludál, hogy ezt a kéziratot ne kináld valami kiadónak.

— Én pedig azt mondom neked, — vágta vissza hanyag fölénnyel Ferkó — hogy ez a könyv az idei könyvpiac legnagyobb ujdonsága.

Együtt jogászoktunk volt Ferkóval, együtt hagytuk el az egyetemet s én újságíró lettem, míg ő valami előttem ismeretlen pályát választott magának.

Évek múlva egyszer aztán összetalálkoztunk az utcán s ő dicsekedve újságolta el nekem, hogy regényt irt, a mivel nagy sikert remél elérni. Aztán fölkerít, bíráltnak meg a regényt, a mit, mint főttebb említve van, a legőszintébb módon meg is cselekedtem.

Rendkívül silány történeteske volt és akármennyire rösteltem is szegény Ferkót elkedvetleníteni, kénytelen voltam neki az igazat megmondani.

— Hidd el nekem pajtás, egyetlen egy kiadó sem fogja a munkádat eltoagadni.

Ferkó nevetett.

— Hát mondtam én neked, hogy kiadónak fogom adni a munkámat. Nem vagyok bolond. Az összes hasznót magam akarom beseperni . . . Magam adom ki a könyvet:

Megcsóváltam a fejemet.

— Még így se tanácsolom, minek dobnád ki az ablakon a pénzedet. Száz példány se fog elkelni ebből a munkából.

Barátom tetőtől talpig fitymálva mért végig — aztán előkelő orrhangon jegyezte meg:

— Száz példányt?! Talán százezeret akartál mondani. Noha én még ennyit is keveslek és több eredményt várok. Jegyezd meg, hogy ez a könyv fogja a szerencsém megállapítani, bár megengedem, hogy nem készült el éppen a kellő szabályokkal . . . nem sokat törtem rajta a fejemet és úgy, a mint jött, irtam össze-vissza. Tízennégy nap alatt készült el az egész kötet. Nem is irodalmi sikerre számítottam én.

— Hát vajjon mire? — bátorokodtam szerényen megjegyezni, egészen megfélemlítve barátom hanyag fölénnyel.

— Mire . . . Ugyan hát mért van olyan nagy kelete a derék Szalády bácsi kávéjának, mért ad el annyi női konfekciót Jónás Gyula és Társa . . . A reklám, pajtás, a dicső reklám, ez ma minden — szolt és esettintett a nyelvvel.

Még most is megkísérlettem a lebeszélést.

— Az sem biztos mindig! Gondold meg csak fiaskám, hátha a reklámköltségekre kiadott pénzed nem fog megtérülni.

Ujra lenézőleg mért végig.

— Te ehhez nem értesz, könyvemnek oly rendkívül olcsó bolti ára lesz, hogy okvetlen hasznom lesz mellette . . . Különbben bízd csak rám az egészet.

Talán valami új nemét eszelted ki a hirdetésnek

— Eltaláltad.

— Szabad tudnom mi lesz az!

Ferkó nagy léptekkel járt föl s alá a szobában, aztán megállt és homlokára illesztette a hüvelykét.

— Hm! Nem mondom ám el . . . Véletlenül eláruhadtad és valaki menten elhalászná az orrom elől. Légy csak türelmes és várd a „Társadalom szegénye“ megjelenését.

Ezt a Társadalom szegényét én gyakran hajlandóbb voltam az „Irodalom szegényének“ tartani, de nem szoltam semmit.

Kezet nyujtottam neki.

— A hogy tetszik! mondtam, és meglehetősen hidegen bucsuztunk el.

Néhány hétig nem találkoztam Ferkóval. Több-ször elmentem ugyan a lakására, de mindig zárt ajtóra találtam s a házmester azt mondta, hogy egész nap nincs otthon.

Egyszer, midőn ismét fölkerestem, a külső folyosó ajtaja nyitva volt, és egy kis hasadékon át beláttam az első szobába.

Nagy, kerek asztal körül vagy hat fiatal ember ült, a kik mind levelező lapokat irtak.

Nem akartam őket zavarni, szó nélkül távoztam.

Rövid idő múlva lapom érdekében el kellett utaznom és nem voltam a fővárosban, midőn a „Társadalom szegénye“ megjelent.

Visszaérkezve, a pályaudvaron, a lapelárusítónál azonnal szemembe tűnt egy cifra borítékú könyv, a melynek címlapján ott pompázott a szenzációs cím:

A Társadalom szegénye.

ilyennél lehet szó arról, hogy az állam gyakorolja ellenében a lefoglalás jogát. Csak hogy ki legyen annak az előzetes megítélője, hogy fennforog-e a kellők és jog a lefoglalásra. Az új büntető eljárási törvényjavaslat az illetékes vizsgálóbíró, szükség esetén bármely más vizsgálóbíró is felhatalmas a sajtótermékek lefoglalására. Egy olyan individuumban tehát, a kinek az ítélkezésben csak előkészítő szerepe van, de principáliter el van tiltva az ítélkezésben is való részvételtől, az ilyenre akarja a törvény rábizni annak bírói elhatározását, hogy van-e ok és jog a sajtótermék preventív lefoglalására. Épp ily abszurd terve az új büntető eljárásnak, hogy a vádló egyszerű indítványára történik a lefoglalás és a vádló tetézésére bizatik, hogy tesz-e indítványt a lefoglalt nyomtatványra vonatkozó vizsgálat elrendelése iránt, vagy beadja-e vádiratát. A lefoglalás tehát pusztán, felelősség nélküli indítványra, minden vizsgálat nélkül történhet. Képzeltető-e ennél kirívóbb jogi nonsens és gyakorlatilag alkalmasabb eszköz a „szabad sajtó” megszekálására, sőt tönkretételére!

Hírek.

Pécs, 1895. augusztus hó 23.

— **(Frigyes főherceg eszredgyakorlaton.)** Frigyes főherceg tegnap este Bécsen át Sopronba utazott, hol néhány napig fog időzni s az ott eszredgyakorlatokat tekinti meg. Szombaton visszatér Pozsonyba.

— **(Magas látogatók Abbáziában.)** A bbáziából értesítene bennünket, hogy a fürdő igazgatóság lázas előkészületeket tesz, miután az uralkodó család több tagja fogja majd a páratlan klimatikus gyógyhelyet felkeresni. A napokban várják már Lajos Viktor főherceget, ki huzamosabb ideig fog Abbáziában tartózkodni.

— **(Uj plébános.)** Az elhunyt Szűts Antal kisasszonyfai plébános helyére a patronusi jogokat gyakorló gr. Draskovich uradalom Nagy Sándor bogdásai plébánost prezentálta a megyés püspöknek.

— **(Pécs város nem kap állami segélyt.)** Ma érkezett le a vallás- és közoktatásügyi minisztérium leirata, mely Pécs város közönségének abbéli kérelmére, hogy a város által igen nagy költséggel fenntartott iskolák segélyezéséhez az állam is hozzájáruljon, tagadólag felelt, a mennyiben — mint a stereotip válasz mondja — nincs pénz. Különösnek találjuk ezt a kijelentést akkor, midőn a népoktatásról szóló törvény határozottan 5%-át rendeli az állami adóknak iskolái céljára. Ezt nézetünk szerint nem kért, de követelni állana jogunkban, persze, ha a felsőbbfokú szemben is erélyes előjárásunk volna. Így aztán a törvény csak írott malaszt marad és mi a jövőmillenniumig várhatunk tanítóink fizetés-rendezésével.

— **(Makfalvy Géza beszámolója.)** Makfalvy Géza országgyűlési képviselő, augusztus hó 15-én beszámoló beszédet mondott Mozdósón, mely alkalomból úgy választókerületének polgársága, mint előkelő intelligenciája rendkívül fényes óváciában részesítette. Makfalvy Géza, mióta tagja a parlamentnek, a szó legszigorubb értelmében képviselte kerületét az országgyűlésen s így érthető, hogy kerületében is a lelkesülés oly ünnepélyes nyilvánul-

Tehát már megjelent.

Nagyon érdekelt a dolog és a vasutról egyenesen egy könyvkereskedőhöz hajtottam.

Régi ismerősöm volt, megkérdeztem, hogy kel a Társadalom szégyene?

— Mintha ingye adnak... hangzott a felelet... Nem bírok belőle elég példányt szállítani. Hazafelé menve, egyre azon törtem a fejemet, hogy a reklám — minő módjával érte el ezt a nagy sikert Ferkó, — mert a munka nyomtatva éppen olyan rossz volt, mint kéziratban.

Végre hazaérve, világos lett előttem a rejtély.

A többi kapott levelek közt egy nevemre címzett levelezőlap is volt, ismeretlen kéz által írott követező tartalommal:

Tisztelt uram!

Egy őszinte barátja följosogitva érzi magát, hogy tudassa önrel, miszerint ön egy „A társadalom szégyene” című obszkurus regényben nemcsak rágalmazva van, de teljesen pellengére állítva. Ön tartozik magának és környezetének azzal, hogy ezen aljasság megtorlására a kellő lépéseket megtegye.

Első pillanatban majdnem egy könyvárushoz szaladtam megvenni a könyvet, aztán jutott eszembe, hogy zsebemben van és hogy ez lesz bizonyára a Ferkó aggodalmasan titkolt reklám szisztémája.

Még azon este találkoztam Ferkóval. Egy elegáns fiakkorból ugrott ki éppen a Szikszay vendéglője előtt. Midőn meglátott, örömtelten nyújtotta felém a kezét:

— Nos öregem, mit szólsz? Siker ez, avagy nem? Ma nyomjuk a hatvanezredik példány sorozatot.

saival fogadták, a minőben ritka képviselőnek van része. A mult ciklus alatt kifejtett tevékenységének egyik jelentős része az, hogy az örökösödési törvény egyik szakaszát egyenesen az ő indítványára módosították, mely indítvány ellen Szilágyi Dezso akkori igazságügyi miniszternek sem volt ellenvetése, annál kevésbbé, mert ez a módosítás az ország lakosságának évenként százazatokra menő megtakarítást biztosít. Makfalvy Géza beszámolóját a legnagyobb elismeréssel méltatják még Somogy megye kormány-párti köreibben is.

— **(Beiratások a püspöki lyceumban.)** A beiratások az 1895/96-iki tanév I. felére f. évi szeptember hó 1—8-ig történnek. Azon joghallgatók, kik a tandíj alóli felmentésre igényt tarthatni vélnék, az ez iránti folyamodványaikat, kellően felszerelve és a tanári karhoz címezve, a beiratáskor az igazgatónál nyújtják be. A pót és ismételt alapvizsgálatok f. é. szeptember 9—14-ig fognak megtartatni.

— **(Államsegély.)** A kovácsvidai ev. ref. hitközség által eddig élvezett 85 frtos évi államsegélyt a kultuszminiszter legutóbbi rendeletével évi 186 frtra emelte föl, mi által a hitközség abba a helyzetbe jutott, hogy a tanító fizetését 300 frtról 400 frtra emelhetette föl. Oly nagy vármegyében, mint Baranya, a hol 300-on felül van népiskola, bizony végtelenül kevés ez az összeg, mert tudunkkal a mi megyénkben ez a második iskola, a melyik némi államsegélyt kap, állami iskola pedig majd lesz egy a — millenniumra.

— **(Elgázolta a kocsi.)** Tegnap számunkban „Játék közben” és „Kocsi a halálba” címen barcsi tudósítónk jelentése szerint 2 bal-esetről adunk számot, melyek közül az egyik végzetessé vált. Most barcsi tudósítónk ismét egy szomorú eseményről számol be, mely csakis a szülők gondatlanságára — melylyel gyermekeiket magukra hagyják — vall. Tegnap délután is az Almás utcában, ahol meglehetősen élénk a kocsi forgalom, éppen a kocsiút közepén játszottak a gyermekek, mikor egyik fuvaros arra hajtott. Meglátván a gyermekeket, oda kiabált nekik, hogy térjenek ki, de mint a gyerekekre szokott, nem igen fogadták meg a szót, sőt nagy zivajban törtek ki, de az utról el nem mentek. A fuvaros erre meg akarta lovat állítani, de ezek a fiúk lármájától megijedve, előre rohantak, oly erővel, hogy megfékezni őket teljesen lehetetlen volt. A gyermekek végre belátták veszélyes helyzetüket, iparkodtak odébb állani, de már késő, a megvadult lovak nem látva semmit, rohantak homlok egyenest. A nagyobb fiúk ideje korán kerekét oldhattak, de az apróbbak, kik még most tanulnak csak járni, bizony nem futhattak el. Kettőt közülük elérte a sors keze, mert a lovak lába alá kerültek, de isteni csoda, az egyik 3 éves fiúnak semmi baja nem történt, míg ellenben a másik 2 éves fiúcskának jobb lába eltört és koponyáján is súlyosabb sérüléseket szenvedett. A rögtön előhívott orvos a sebeket bekötözte és valóban isten csodája lesz, ha a fiúcska nem marad élte hosszú nyomorok. Nagyon ajánlatos volna, ha a szülők kis-és több gondot fordítanak a gyermekeikre vagy pedig elküldenek az ovodába.

— **(A késelés vége.)** Ma hirdette ki a törvényszék Péter András és Esztergomi András földművesek előtt a kir. ítélőtábla ítéletét, mely szerint a kölcsönös testi sértésért rájuk szabott hat havi börtönt helyben hagyta. Vádlottak felebbezték.

— Elismerem, hogy reklámod nagyszerű! — mondám, kihuzva zsebemből Ferkó reklám levelét.

Ferkó elpirult.

— Az ördögbe is, elfelejtettem az írkoknak megmondani, hogy a Kovácsok közül hagyjanak ki. Mert hát azon alapul a reklám, hogy én minden a fővárosban lakó Kovács, Molnár, Szabó, Kiss, Nagy és több ilyen nevű embernek elküldtem egyforma levelezőlapot... Tudod, majdnem mindenkinek van Achilles sarka. Az illető, mikor megkapta a kártyát, rohant a könyvkereskedésbe és kelt a munkám, mint a forró zsemle.

— Ma ismét két ezer kártyát küldtem szét a vidéki Kovácsok, Molnárok, stb. számára... De mit szólsz az eszméhez?

— Mindenesetre eredeti... De szerintem mégis izlés dolga...

Ferkó sértődötten vetette föl a fejét:

— Izlés dolga ide — izlés dolga oda... Ma mégis csak fő a pénz, és két hét alatt ötezer kerek pengőt hozott be nekem ez a könyv — vágta oda büszkén... azonfelül minden kiadó ostromol, hogy írjak a számára valamit.

Nem feleltem.

Elbucsuztam Ferkótól, eszembe jutott annak a mondásnak az igazsága, hogy egy kis szerencse a legnagyobb észnél is többet ér, és szomorúan tekintettem meg otthon íróasztalom fiókjában azt a kétkötetes regényt, mely sokkal derekasabb, komolyabb munka, mint a Ferkóé, de a mely öt garast sem fog nekem behozni soha!

— **(Rettentő öngyilkosság.)** Tegnap éjszaka oly öngyilkosság történt Bécsben, mely ritkítja párját a hasonló cselekedetek krónikájában. V i e r e c k e l Lujza újsághordónó petroleummal leöntötte a ruháját a szótán meggyújtotta. A szerencsétlen teremtés koromá égett s csak egyes nyomokból lehetett személyazonosságát konstatálni. Tettének oka még nincs kiderítve, azonban a körülmények is bizonyítják, hogy csak elmezavarodott egyén választhatja az öngyilkosság e szokatlan nemét.

— **(A szabad lábra eresztett sikkasztó.)** A körülbelül két hónappal ezelőtt sikkasztással vádolt és letartóztatott Kommen Sándor villanyos társasági könyvelőt a mai napon szabad lábra eresztették. Ugyanis a villanyos társaság helybeli meghatalmazottja Justus Miksa a tárgyalás megkezdése előtt a vádat visszavonta, a mire természetesen a kir. ügyész előterjesztette a vád visszavonására vonatkozó indítványát, s így Kommen 49 napi vizsgálati fogság után újra szabad lett, mint a madár. Nem lehet eléggé hangoztatni a társaság humanitását, ki megsajnálva egy a könyvelésig folytán megbottlott, de mégsem gonosz lelkű ifjút, újra visszaadott a társadalomnak.

— **(Párba.)** Két helybeli dandy vesz egymáson a napokban lovagias elégtételt — a kutyáikon megesett sérelmekért. A két dandy együtt sétált az utcán s ez alkalommal kutyáik összeveszték s az egyik sántán került ki a küzdelemből. A megsérült kutya tulajdonosa végighúzott botjával a diadalmas ellenfélen, de erre azután a dandybarátságának is vége szakadt s a két gavallér kölcsönös sértésekkel traktálta egymást. A kutyaháborúból keletkezett lovagias affaire az üszöghi erdőben intéztetik el.

— **(Verseny csónakázás.)** Érdekes verseny csónakázást rendez f. hó 25-én (vasárnap) néhány vigkedélyű fiatal ember a város végén levő Balokányi tavon. Mint értesülünk teljesen díjmentesen élvezheti bárki a nálunk eddig nem igen előfordult sportot. Ez alkalommal a tó partja díszesen fel lesz díszítve, s a versenyt tánc fogja bezárni a Balokányi vendéglőben.

— **(Jónás Jancsi bandát szervez.)** A nem rég Párisból haza jött Jónás Jancsi jó nevű cigány primás, most állandóan Pécsen marad, sőt a mint értesülünk bandát is alakít. Nagy mozgolódás van most a helybeli fekete legények között, kik örömmel muzsikálnak a különben kitünő karmester vezetésével. Valószínűleg a Harkányban idező Oláh Miska zenekarának vezetését vállalja magára Jónás.

— **(A „Szigetvári Olvasó-Egylet” Zrínyi Miklós hősi elevelének évfordulója alkalmából** 1895. évi szeptember hó 6-án a kert fényes kivilágításával mellett tancestélyt rendez, s ezen alkalommal az ujonai épített s díszesen berendezett tánctermet is megnyitja. Belépti díj személyenként: Tagoktól 50 kr., nemtagoktól 1 frt. Kezdeté 8 órakor.

— **(Vizsgálat a dinnyék között.)** Ma reggel Ludvig dr. városi orvos rendőri közbenjárásával szigorú orvosi vizsgálatot tartott a Majláth téri dinnyék között. Legnagyobb részét egészségesnek s elég érettnek találta a bizottság, csakis a sárga dinnyék között volt észlelhető több éretlen, melyek megsemmisítettek.

— **(Garázdalkodás a temetőben.)** Kedden éjszaka hallatlan botrányt idézett elő a temetőben két részeg fiatal ember. Valószínűleg az új sörházból jöttek s a temetőben menet botjakkal ütögettek a sírdombokra és keresztekre, sőt a halottak nyugvó helyeit többször gyalázatosan módon bemocskolták. Az Erreth család sirboltját is szentségtelenül bepizskitották, gyalázatos szaldalmakkal illetve az alatt nyugvókat. Ez már tényleg gyalázatára válik mindazoknak, kik oly kevésre becsülik a halottak nyugvó helye iránti pietást, hogy eltűrik e hajmerezető brutalitásokat. Elvárjuk, hogy a hatóság gondoskodni fog, miszerint a temető kapuja éjjel zárva legyen.

— **(A leforrázott kakas.)** Érdekes tárgyalása lesz legközelebb a helybeli járásbírósnak. Özv. Dobsa Fülöpnek volt egy kiérdemesült kakasa, s ez állandóan hadi lábón élt a házbéli gyermekekkel. Kedden reggel majd hogy ki nem kaparta a házban lakó 8 éves Kesztrenits Ilonkának a szemét, amiért is a gyermek anyja a kéznél levő forralt vízzel szaladt ki az udvarra s a szó szoros értelmében megfőzte a harcias hangulatu kakast. Eközben azonban sértő kifejezéseket használt a kakas tulajdonosa ellen, ki most kettős indokból perli be az ő drága kakasának hőhírját.

— **(A bortolvaj büntetése.)** Már évek óta dézsmálták Besenczi Ferenc földműves és neje ifj. Ollós József vasszlói lakos borpincéjét s ma mondott felettük ítéletet a törvényszék. Besenczi 3 rendbeli lopásért egy évi börtönre ítéltetett, neje pedig, ki Balázs Ferencről 2 ludat is lopott, csupán 6 hónapot kapott, miután büntetlen előéletét is tekintetbe vették. A felmerült költségekben vádlottak közösen marasztaltattak el. Kir. ügyész és elítéltek felebbezték.

— **(Hirtelen halál.)** Tegnap virradóra hirtelen meghalt Schwarz Jenni, 18 éves viruló hajdon, ki még a megelőző estén vig hangulatban vett részt sógora, Spitzer Lajos kereskedő szüléjében tartott mulatságon. A ma megtartott boncolás a halál okául szívszélhűdést konstatált.

— **(Gylkos suhanc)** Bakó Károly 19 éves suhanc emberölés vétsége miatt állott ma a törvényszék előtt. Nagy Mihály albertfalvai földművessel az istállóban összeszólkkozott s ez alkalommal önvédekezés közben vasvillával átszurta tüdejét, mire ez rögtön meghalt. Hat évi fegyházra és nyolc évi hivatalvesztésre ítéltetett. Három havi vizsgálati fogság beszámíttatott.

— **(Agyonvert bíró.)** Mint L. Gyarmatiról írják, csunya verekedés zavarta meg Szent István napkor a kisközség lakosságának nyugalma. Garázdalkodó legények mulattak Grünfeld Ádám kocsmájában s mivel zúztak-törttek, a tulajdonos a bíró segítségét vette igénybe. A becsipett legények azonban nem respektálták a hivatalos tekintélyt s Szombati István bírót és molnárt vérsére verték, fejét több helyen belyukasztották, úgy, hogy a szerencsétlen ember másnapra kiszenvedett. Az élelmes kocsmáros még idejekorán elmenekült az ittas emberek boszujára elől, kik kocsmájában egy ép üveget meg nem hagytak, összes borát csapra verték s megitták. Másnap a csendőrség a tettesek közül nyolcat elfogott s vasra verve vitették a járásbírósi börtönbe. A szerencsétlen bíró nagy részvét mellett temették el, a monstre büneset pedig hosszú időre megzavarta a békés lakosságot.

— **(Szánkázás nyáron.)** Siklósról írja tudósítónk, hogy ott nagy feltűnést és derűtséget kellett tegnap két gyüdi ember, a kik szánkán mentek be Siklóra a félórányira fekvő falujokból. Azt hitték eleinte, hogy részegek, vagy megvannak háborodva, de kiderült, hogy fogadásból csinálták azt a furcsa tréfát.

— **(Javíthatatlan tolvaj)** Bocz János már négyszer volt büntetve lopásért, nem kevesebb mint 9 esztendőt töltött már a fegyházban, de azért a mai napon hasonló büntetést kapott 3 évi és hat havi börtönt, melybe még a vizsgálati fogság sem számíttatik be. F. évi június hó 30-án a szállást adó szabolesi asszonyt, míg az mosakodni ment, kirabolta, 39 forint és 70 krajeárnyi megtakarított pénzeszközét emelvén el. A kir. ügyész felebbezett a vádlott terhére.

— **(Makar-utcai mizeriák)** Egyre másra érkeznek a panaszok, hogy a Makar utcában, s a többi szigeti külvarosi utcákban is a lakók az éj folyamán nem tudnak aludni. Hol részeg atyafiak ordítanak, üvöltenek utca hosszat, majd az egyes kocsmákban csapnak fülrepesztő lármát, mi természetesen nem valami kellemes a napi munkától elfáradt, nyugodni akaró polgároknak. Nagyon lekötőlező volna a rendőrség részéről, ha néha egy kis szemlére induina, s téket kötne az ily ordító kompániákra, s utána nézne, hogy a kocsmáros urak megtartják-e a törvényes zárókat.

— **(Egér a konyakban.)** A természetudósok spirituszba szokták tenni az állatvilág kisebb képviselőit, de úgy látszik a rokon konyakot is fel lehet használni e célra, mert tegnap este kis fehér egeret találtak a grófi koronával ékített flakóban. Ma délelőtt szerkesztőségünkbe hozták fel a konyakban uszkáló kis egeret, de bármily nemes nevű folyadékkal is tisztelték meg, mi azért nem fogadtuk el, hanem azt tanácsoltuk, hogy legjobb lesz kitömetni s örök emlék gyanánt a konyak gyárosoknak elküldeni.

— **(Baleset.)** Foris Mihály kocsiat ma délen, mikor lovait itatni akarta, az egyik ló gyomron rugta, úgy hogy veszélyes sérüléseket szenvedett. Rögtön ápolás alá vették.

— **(Nem lesz Párisban világiállítás!)** Nancay város képviselő testülete egyhangulag tiltakozott az 1900-ban megtartandó párisi világiállítás ellen. Szerintük semmi fontos nemzeti indok nem kívánja annak megtartását, csak a vidéki proletár népség tudolna a fővárosba s szaporitáná a munkakerülők számát. A sűrűn megtartott világiállítások pedig rendszeren hátráltatják a vidéki városok fejlődését. E memorandumot valamennyi francia departementnak elküldték s a jelen hangulat után ítéve, valószínűleg siker koronázza kezdeményezésüket.

— **(A pécsi kereskedelmi középiskola.)** Az új iskolai év kezdetével nem mulaszthatjuk el ezen nyilvánossági joggal felruházott 3 osztályu intézetre a t. szülők figyelmét felhívni. Ezen intézet az akadémiakkal teljesen egy rangba van helyezve és a végzett növendékek az érettségi vizsga letétele után az egy éves önkéntességi jog kedvezményében részesülnek. Fölvétetnek rendkívüli tanulóknak oly ifjak is, kik hiányos előismereteik miatt az 1-ső osztályba még be nem léphetnek. Azon kívül oly ifjak részére, kik középiskolai tanulmányaikat nem végezték az egy évi önkéntességi jogra igényt nem tarthatnak, október hó 1-én esti tanfolyam nyitattik,

melynek végeztével a hallgatók vizsgálat letétele által ezen kedvezményt élvezhetik. Az intézet több évi fonállása óta általános elismerést vívott ki és az ottan végzett tanulóknak nagy része jelenleg is több tekintélyes állást foglal el. Bővebb felvilágosítással készségesen szolgál az igazgatóság Kossuth-utca 5 sz.

— **(A tanti hagyománya.)** Haragos Izabella ő nagysága, ki nem rég ülte 52-ik születése napját (pardon a szerénytelenségéért) minden reggel fél nyolc óraker körsetára megy, tanulmányozni a sétaterek publikumát. Ő speciális sportként üzi a fiatal embereket kiismerni.

Egy igen kellemes, s nagyon csinos kuzinja van itt Izabella urhölgynek, kivel aztán kilenc óráig is elstálgat, majd meghívja villásreggelire: egy sóval Szóváltó Béni roppant kedveli nem épen fiatal tantiját, de miért, azért mert örökölni óhajt tőle.

— Kedves Béni — kezdi egy hűvösebb reggelen a tanti — ma nem jöhetsz ám hozzám reggelire, mert nem megyek haza — elutazom.

— Oh kedves tanti, soh'se törődjék azzal, majd máskor inkább, szabadkozik a fiatal ember, de magában mást gondolt. Eszrevette egyideje, hogy Izabella tanti nagyon pislogat egy nyugalmazott őrnagyra, ki valószínűleg megsejtette, hogy neki pénze van.

— Megállj vén boszorkány — gondolta magában Bónike, megugrasztalak én benneteket azért is Bántotta emberünket, hogy esetleg az a vén, közsvényes, poeგრás aggharcos harácsolja el előle a szépnek ígérkező örökséget.

— Kisztihand tante, holnapután találkozunk — bucsuzik Béni, s magára hagyta Izabella ő nagyságát, ki aztán sietve tért haza, hogy idejében várhassa Tuzok Menyhért nyugdíjazott őrnagyot.

Szóváltó Béni ezalatt haza futott, levelet írt a tantinak is és Tuzok őrnagy urnak is.

A tantinak megírta, hogy ő is elutazik vele és elfog érte menni, az őrnagynak pedig egy „jó akarója“ címen felvilágosítással szolgált, mely szerint hiába fáradoz ama bizonyos hölgy után, mert ami kis pénze van, az csak oly feltétellel az övé, ha nem megy férjhez.

— Ez kell ezeknek — kiállt fel örömeiben Béni, — most majd végét vettem a félelemnek, enyém lesz minden.

Ugyis lett. A néni el sem utazott, az őrnagy pedig elutazott, ugyanis egy kátyút írt Izabellanak, mely szerint gyomorhaja miatt el kell fűrdőre utaznia.

Haragos Izabella ő nagysága ebbéli bánatában néhány hó mulva ágyban fekvő beteg lett, s meghalt, Szóváltó Béni pedig épen tegnap vette fel a közel 40.000 frtra menő örökséget.

TÁVIRATOK.

— **Csomborék szabadlábbon.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Csombor Imre és Zsengellér Julianna előtt ma délelőtt 9 óraker hirdették ki a törvényszék határozatát, mely szerint az ügy be lett szüntetve elévülés címen. Csombor és Zsengellér azonnal szabadlábba helyeztettek, egyben a zárai törvényszék megke-restetett Supisics szabadon bocsátása végett. Csomborék nagy közönség várta, de fényes nappal szegyenlettek hazamenni, a zuglóba mentek egyik ismerősükhöz.

— **Ismét egy lemondó püspök.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Zelenka Pál ág. ev. püspök tegnap a tiszai ág. ev. egyház közgyűlésén lemondott állásáról és dacára az unszólo kéréseknek, lemondását nem vonta vissza. Az egyház kerület az egyes hitközségekhez intézett körlevelekben felszólítja ezeket, hogy szeptember 10-éig a püspökválasztási szavazatokat Rozsnyóra Tervay Gyula helyetteshez küldjék be. Valószínűleg újra megválasztják Zelenkát.

— **Elhunyt kuriai tanácselnök.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Halmossy Endre, kuriai tanácselnök, a budapesti ügyvéd-vizsgáló bizottság elnöke meghalt Alsó-Ausztriában. Született a sopronmegyei Nemet-Kereszturon 1829. okt. 27-én. Evék óta szívbeteg volt. Holttestét ma este hozzák Budapestre.

— **Dinamit a hajón.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A fiumei rendőrség a nyomára jött, hogy a „Villám“ gőzösön talált dinamit az anconai francia konzulnak volt szánva, melyet anarchista merénylők akartak Anconába szállítani Cazerio emlékének véres megünneplésére.

— **Vajudó osztrák kabinet.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Badeni gróf ki-

nevezése csak szeptember végén vagy október elején fog megtörténni. Bilinsky lovag, az osztrák államvasutak igazgatója, közmunka miniszterre fog kineveztetni. A „Gazetta Narodova“ Badeni kabinetjének programját pártolja és legfontosabb pontjával a Magyarországgal való kiegyezés végleges megújítását és a választási-, valamint az adó-reform megvalósítását említi föl Badeni kormánya — a nevezett lap szerint — ámbár nem lesz parlamentáris, de minden esetre megbízható többségre fog támaszkodni.

Közgazdaság.

Egy szőlővessző telepről.

Most, midőn mindenféle óriási lépésekkel kezd megindulni az elpusztult szőlők rekonstruálása, nem lesz felesleges dolog ha egy megbízható bevásárlási forrással ismertetjük meg e sorok t. olvasóit.

Ezen bevásárlási forrás Siptár Lajos ur 10 kat. holdra terjedő pécsi szőlőtelepe, mely Richter francia pepinériáról beszerzett fajtisza vesszőkkel lett beültetve, s pedáns pontossággal kezelve, hogy az ott vásárolt vesszők fajtiszaságához kétség nem fér.

Régi baj az a szőlőgazdákra nézve, hogy hangzatos reklammal egyes szőlővessző kereskedők magukhoz csalogatván őket, lelkiismeretlentül szolgálják ki. Mert vagy rossz, hibás, éretlen vesszőket küldenek, vagy hamis fajokat kevernek a szállítmányba, vagy oly helyekről beszerzett vesszőket küldtek a hegyes vidékre, melyek televényes, iszapos talajban termelnek, s melyek a köves, vizes talajban csakhamar tönkre mennek, vagy nem is hajtanak ki.

Azért szőlővessző bevásárlásainknál legyünk óvatosak és elővigyázók s inkább fizessük meg jobban a jó, megbízható helyről jövő vesszőket mintsem hogy olcsó áron szemetet vásárolva, fáradságot, költséget munkát hiába kockáztassunk.

Mert ha egy holdra 500? tőkét számítva, adunk 5000 selejtes simavesszőért egy krjával 50 frtot, úgy olcsó vesszőkkel azt érhetjük el, hogy egy-két év mulva megint ott vagyunk, ahol elkezdők, mert mind kipusztul, vagy ki sem hajtott.

De nézzük a telepet magát. Talaja meszes, köves, agyagos, mely körülmény elég bizonyíték arra, hogy az ott termelt vesszők kiállják a mi talajviszonyainkat úgy időjárást, mint a talaj forróságát illetőleg.

A telep északi részén levő két tábla Vitis Solonis szal van beültetve. Ezen két tábla vesszőhozama körülbelül 150,000 sima és 50,000 gyökeres vessző.

Az ezután következő táblából 50,000 drb. gyökeres, fajtisza Riparia Portalis kerül eladásra s ezen tábla mellett az Aramon Rupestris Gauzin nevű új fajt látjuk, mely most még nem kerül eladásra, hanem a termelendő vesszők a telepen lesznek elültetve. Ezen fajnak nagy ellenálló képességén kívül azon jó tulajdonsága van, hogy mindenféle meszes, köves vagy kötött talajban — kitűnően prosperál, mit az itt elültetett sima vesszőkből nőtt tőkék is bizonyítanak.

Nem mindennapi példányszámba kerül a tökéletesen fajtisza Rupestris Monticola elárusításra. Ebből ugyanis 250,000 sima és 50,000 gyökeres vessző van eladásra előirányozva.

Ezen faj igen kerosett, mert a hol a Riparia tönkre megy, ott a Kup. Monticola igen jól diszlik.

A Rup. Monticola-nál még nagyobb fejlődést tapasztalunk tüzes talajokban a Rup. Metallikanál, mely fajtából 30,000 gyökeres és sima vessző lesz a piacra bocsájtva, de ezen fajkevesebbet bir el, mint a R. Monticola.

A telepen megemlitendő még az ojtvány-iskola, melyben 10,000 darab, angol párosítással Rupestris Monticolára és Solonisra ojtott csemege borfaj kerül eladásra.

Ezen telepen kívül be van rendezve a tulajdon ur felső-makári 4 holdas szőlője vesszőtermelésre, mely terület monticola, metallica és solonis fajokkal van beültetve, mely fajokból mintegy 100,000 gyökeres vessző kerül eladásra.

Az áruba bocsájtandó sima és gyökeres vesszők fajtiszaságáért jótállást vállal a teleptulajdonos, miért is igen helyesen teszik kisebb szőlőgazdánk, ha többen összeállnak s úgy vásárolnak e helyről vesszőket annál is inkább, mert 1000 darabnál kevesebb egy-egy fajtából nem kapható, ami egynek-másnak talán sok is volna.

Az e cikkben állítottakat legjobban megerősíti a következő hivatalos okirat:

344/1895 szám. Bizonyítvány. Mely szerint bizonyítatik, hogy Siptár Lajos pécsi lakos szőlőbirtokos amerikai szőlővessző termelő telepei magas, száras és köves hegyen fekszenek, miért is a rólok lekerülő amerikai vesszők nem tulvaestagok, de annál fácsbak, vékony béledek, sűrű isületűek s tökéletesen megérők s így könnyen és biztosan gyökeresedők.

Továbbá bizonyítottatik, hogy amerikai szőlőfajai, mint a Vitis Solonis, Rupestris Monticola, Rupestris Metallica stb. teljesen fajtisztán vannak telepítve. Pécssett, 1895. évi augusztus hó 15-én. Gábor József, kir. szőlőszeti felügyelő.

Végül megemlítjük, hogy a tulajdonos bárkit is, ki érdeklődik, vagy vásárolni óhajt, igen szívesen kalauzol telepén, mely valóban érdemes a megtekintésre már csak azért is, hogy meggyőződhessen bárki is arról a bámulatos eredményről, melyet a telep tulajdonosának, mostoha időjárás, meszes és kőves talaja dacára is, két év alatt elérni sikerült.

Zajzani T. József.

Művészet, irodalom.

„Röptében a Nagyvilág körül.“ A párisi nagy operának a francia metropolis egyik legszebb épületének bámulatos tisztaságu fényképe nyitja meg e váliat 9 ik füzetét, melynek másik 15 képe is egy-egy remeke a cinkográfiai művészetnek. A második kép a Stoke-Pogis temető, melyet Gray, angol költő oly szépen megénekelte. Ezt követi a bécsi parlament monumentális épülete. Utána a római ókor egyik fenséges maradványa: a forum Pompejiben, melyet Tokiónak, Japán fővárosának egyik bizarr utcája követ. A következő kép Valparaiso kikötőjét mutatja be, míg a tulsó lapon a honolulu királyi kastély exotikus képében gyönyörködhetünk az egész királyi családdal együtt. Majd Omár mecsetje Jeruzsálemben, egy queretároi aquaeductus és a párisi Trocadero az előtte levő cascadeokkal és Viktoria angol királynő kedvenc lakóhelye: a Balmoral kastély festői vidéke tárul elénk. Most egy rajnai kép: a regényes Gutenfels és a történelmi nevezetességű ritkaságok boltja folytatja a sort, mely után a híres versaillesi várudvar remek fényképe és Tátrafürednek, a Tátra gyöngyének természetbű bemutatása következik. A füzet utolsó képe egy californiai missióház és templom romjai remek kilátással az egész tájra. — Ez a füzet is, mint a többi, vidékre küldve 35 kr-ért rendelhető meg az Egyetértés kiadóhivatalában Budapesten, mely előfizetéseket is elfogad az egész műre (16 füzet) 5 frt 60 krral; 8 füzetre 2 frt 80 krral; 4 füzetre 1 frt 40 krral.

„Magyar Lányok.“ Mióta ez a szépirodalmi képes hetilap a fiatal lányokat ellátja hasznos, szívet és izlést nemesítő, de a mellett érdekes olvasmányai, erősen szaporodott azok száma, a kik nem

járatnak már külföldről német nyelvű ifjúsági folyóiratokat. A „Magyar Lányok“ tehát a mellett, hogy az anyáknak különösen megkönnyíti nevelői feladatukat, hazafias missziót is teljesít és azért teljes mértékben megérdemli a pártfogást. A ki meg akar ismerkedni a lap előnyeivel, annak a kiadóhivatal (Andrássy ut 10. sz.) kívánatra ingyen küld mutatványszámot.

Laptulajdonos
SZAUTTER GUSZTÁV

Felolós szerkesztő
PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

12705. sz.

tlkvi 1895.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhirre teszi, hogy ifj. Némethy József ügyvéd végrehajthatónak, Reichenauer József és neje végrehajtást szenvedők elleni 700 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő, Pécs szb. kir. város határában fekvő, a pécsi 3306. sz. tjkben felvett 3918. és 3924. hsz. szám alatti szőlőkre és présházra, 1599 frt becsárban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi szeptember hó 2-án d. e. 10 órakor a kir. törvényszék árverési helyiségében** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 159 forint 90 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. é. nov. 1. 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek, a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécssett, 1895. évi június hó 1. napján. A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.

Bogyay Pongrácz
kir. törvényszéki bíró.

Olaszországi nagy sport-circus

Igazgató: CORRADINI FERENCZ Turinból.

Pécssett felállitva a buza-téren.

Ma pénteken, 1895. augusztus 23-án

III. és utolsó

Nagy High-Liefe Előadás.

Mr. Gautier Leonhard az angol epsom jockey-király

jutalomjátéka

egybekötte

nagy fogadással.

Mr. Gautier egy helybeli sportkedvelő urral fogadott, hygy ő **bekötött szemmel, fejére zsákot téve** teszi meg a lóra a jockey ugrást.

Továbbá

Nagy Verseny- és Sport-Birkózás a lovon,

mely eddig csak Berlinben, a császár ünnep alkal-mával az ottani katona sport egyesületben lett előadva.

A tiszteletbeli verseny- és sport-birkózás lovon Corradini Ferencz igazgató és Mr. Gautier az angol epsom jockey-király közt díj nélkül lesz megtartva.

Sportbirkózási felhívás! Corradini igazgató felhívja Pécs város sport-kedvelőit és lovasait; kitűz 200 frt díjat annak, ki képes őt 10 perc alatt a lóról legyőzni.

Zaradékul itt harmadszor:

Párisi élet

Helyárok: Zártszék (számozott hely) 1 frt. — I. hely 70 kr. — II. hely 40 kr., — Karzat 20 kr. — Tíz éven aluli gyermekek és katonák örmestertől lefelé: Zártszék 60 kr. I. hely 40 kr. II. hely 25 kr. Karzat 15 kr.

Thaler Ede,
titkár.

Corradini Ferencz,
igazgató.

Hirdetések jutányos áron vállaltatnak el.

Üzlethelyiség-változtatás.

Van szerencsém a n. t. közönségnek tudomására adni, hogy

könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatvány-raktár és papirkereskedésemmel

Pécssett, Mária- és megye-utca sarkán

(a királyi-táblai épület átellenében) levő saját házamba költöztem át. Tisztelettel

TAIZS JÓZSEF.